

КОМПЕТЕНЦІЯ ДПА. СПІВРОБІТНИЦТВО ДПІ ТА ПОДАТКОВОЇ МІЛІЦІЇ

Доп. - Мілютін О., студ. гр. Ю-22.
Наук. кер. - доц. Валенкевич Л. П.

Найвищою ланкою у системі органів податкової служби є Державна Податкова Адміністрація України. На неї покладаються функції організації та методичного забезпечення податкової роботи в державі, а також контроль за діяльністю податкових органів нижчого рівня, згідно з законом України „Про державну податкову службу в Україні”. Державній Податковій Адміністрації України, що була створена у 1996 році на базі державної податкової інспекції України та підрозділів Міністерства внутрішніх справ України по боротьбі з приховуванням прибутків від оподаткування, надано статус Центрального органу виконавчої влади.

Головна державна податкова адміністрація України підпорядковує собі Державну податкову адміністрацію АРК, обласні податкові адміністрації, інспекції у містах та районах областей.

Державна податкова адміністрація включає в себе такі структурні підрозділи: державна податкова інспекція та податкова міліція.

Податкові інспекції є самостійними організаційно-відокремленими органами в системі органів державної податкової служби, але насамперед вони є структурними підрозділами ДПА України, тому перебувають у відносинах підпорядкування і діють в межах встановлених законом процедури. Таким чином закріплюються умови для розподілу функцій між ними, що забезпечує стабільний взаємозв'язок і співробітництво, ефективне функціонування. Одночасно Державні податкові інспекції та Державні податкові адміністрації утворюють єдиний цілісний комплекс з тісними зв'язками, що об'єднані в єдину систему органів Державної податкової служби України.

Повноваження державних податкових інспекцій та Державних податкових адміністрацій закріплені в Законах України „Про державну податкову службу України” від 24 грудня 1993 року та З.У. „Про порядок погашення зобов’язань платників податків перед бюджетом та державними цільовими фондами” від 21 грудня 2000 року.

Державні податкові адміністрації в районах, містах (крім міст Києва та Севастополя), районах у містах, міжрайонні й об’єднані Державні податкові інспекції підпорядковуються відповідним державним податковим адміністраціям в АРК, областях, містах Києві та Севастополі.

Ще одним підрозділом системи податкових органів є податкова міліція. Створення такого органу стало необхідною умовою управління податковою системою. Податкова міліція, поряд з Державною митною службою та підрозділами по боротьбі з економічними злочинами Міністерства внутрішніх справ є частиною сил, що забезпечують економічну безпеку України. Тому вона являє собою спеціалізований правоохоронний державний орган виконавчої влади, який забезпечує законність і правопорядок у сфері податкових правовідносин, що діє у складі органів державної податкової служби та є структурним підрозділом податкової адміністрації певного рівня. Отже податкова міліція – це воєнізований, контролюючий, оперативно-розшуковий і водночас правоохоронний орган.

Правове положення податкової міліції, мету, принципи діяльності, функції підрозділів, структуру, питання лінійної та функціональної підпорядкованості визначаються цілим комплексом норм.

Органи податкової міліції діють на принципах законності; поваги людини і громадянина; підконтрольності і підзвітності вищим органам виконавчої влади; об’єднання гласних і не гласних форм діяльності; аполітичності; взаємодії з іншими органами, податковими службами інших держав, громадянами і організаціями; єдності і централізації органів міліції; незалежності та єдиноначальності; конфіденційності.

Завдання податкової міліції:

1. Запобігання злочинам та іншим правопорушенням у сфері оподаткування та їх розкриття, розслідування виробництво у справах про адміністративні правопорушення.
2. Пошук платників, які ухиляються від сплати податків та інших платежів.
3. Попередження корупції в органах державної податкової служби та виявлення їх фактів.
4. Забезпечення безпеки діяльності працівників державної податкової служби, захисту їх від протиправних дій, пов'язаних з виконанням службових обов'язків.

Структура податкової міліції:

1. Головне управління податкової міліції, слідче управління податкової міліції, управління боротьби з корупцією в органах податкової служби Державної податкової адміністрації України.
2. Управління податкової міліції, слідчі відділи податкової міліції, відділи боротьби з корупцією в органах державної податкової служби відповідних Державних податкових адміністрацій в АРК, областях, містах Києві та Севастополі.
3. Відділ податкової міліції, слідчі відділення (групи) податкової міліції відповідних державних податкових інспекцій у районах, містах, міжрайонних та об'єднаних державних податкових інспекцій.

Також у складі податкової міліції діє спеціальний структурний підрозділ, що проводить роботу по боротьбі з незаконним оборотом алкогольних напоїв та тютюнових виробів.

Очолюють податкову міліцію начальник міліції – Перший заступник Голови Державної податкової адміністрації України. Податкову міліцію державних податкових адміністрацій в Автономній Республіці Крим, областях, містах Києві та Севастополі очолюють начальники управлінь

податкової міліції – перші заступники голів відповідних державних податкових адміністрацій.

Податкова міліція діє в межах своїх завдань згідно яких визначається їх компетенція.

Державна податкова інспекція та податкова міліція, будучи структурними підрозділами ДПА та водночас окремими органами податкової системи, тісно співпрацюють між собою в межах визначених законодавством.

Державна податкова інспекція працює з усіма платниками податків, але не всі вони є законослухняними і тому у разі виявлення правопорушень, ДПІ передає такі відомості до податкової міліції, яка порушує справу та проводить розслідування по факту порушення податкового законодавства.

Податкова міліція за допомогою даних наданих ДПІ віднаходить правопорушників, що ухиляються від сплати податків.

Податкова міліція забезпечує, відповідно до своїх завдань, захист працівників ДПІ для того щоб вони безперешкодно виконували свої функції.

Також вона проводить заходи по запобіганню та виявленню фактів корупції в органах податкової системи.

Таким чином податкова міліція є одночасно допоміжним, наглядовим та захисним органом для ДПІ.

ДПІ, без допомоги податкової міліції не може в повному обсязі та ефективно виконувати свої функції. Таким чином податкова міліція, з одного погляду, стоїть на щабель вище ніж ДПІ у відносинах між собою тому, що має спеціальні повноваження у відношенні ДПІ, а з другого систему внутрішньої протипаги створює їх спільна підлеглість ДПА.

Взаємодія ДПІ та податкової міліції забезпечує дотримання податкового законодавства платниками податків та виконання ними всіх обов'язкових юридичних процедур. Можна простежити таку залежність, що ДПІ та податкова міліція не можуть функціонувати один без одного, що виключається переліком їх завдань.